



“高大上”价亲民，洋年货走俏

有专卖店多款进口红酒卖断货，橄榄油、糖果等也很受欢迎



市民正在选购进口商品。
本报记者 李洋 摄

性价比高、上档次，洋年货渐受关注

春节临近，不少市民已经开始备年货了。齐鲁晚报记者采访发现，随着生活水平的提高，青睐洋年货的市民也越来越多。16日，齐鲁晚报记者在淄博一跨境保税直营中心看到，不少市民正在选购洋年货。

据这对夫妇介绍：“没想到，很多洋货

价格还比较合适。过年送礼送进口商品，听着很上档次，所以就买了不少。”

正在选购啤酒的王先生说：“虽然国外食品咱也不知道好坏，在价格差不多的情况下，我可能会选进口食品。而且周边好多朋友都在购买进口商品。像这种啤酒，500毫升一罐搞活动3.9元，国产的同样容量的啤酒有的比这个还贵呢。”

春节期间，不少市民已经开始备年货了。齐鲁晚报记者采访发现，随着生活水平的提高，青睐洋年货的市民也越来越多。16日，齐鲁晚报记者在淄博一跨境保税直营中心看到，不少市民正在选购洋年货。

本报记者 罗静

因供货周期长，多款产品库存紧张

据位于张店鲁泰大道的跨境保税直营中心工作人员介绍，平常这个店每天客流量在两三百人左右。而临近春节客流量更大。“年底经常有促销活动，最多的时候每天客流量能达上千人。”据跨境保税直营中心的工作人员介绍，现在很多市民都开始选购年货，泰国香米、橄榄油、啤酒、牛奶礼盒、糖果礼盒、饼干礼盒，还有海鲜等进口产品销量都比平日增加不少。

因为进口产品供货周期长，位于张店金晶大道的斯诺轩国际酒业直营店已经有三四款红酒卖断货了。“我们销售的红酒都是原瓶原装进口的。从我们订货、打款到国外企业生产、运输到国内，大约需要3个月的时间。因为供货周期长，在年底需求量大的情况下，库存就紧张了。”该店的工作人员说。据了解，从12月底到现在，仅2周的时间，该店的四款红酒就卖断货了。

教育简讯

桓台县起凤小学与博山裕禄学校、

蛟龙教学点开展结对共建

为认真贯彻落实“淄博市名校长及工程人选与省定贫困村学校小学、幼儿园结对帮扶”为主题的结对共建活动，近日，桓台县起凤小学王新校长与裕禄学校徐校长、石马镇蛟龙教学点赵校长本着互动双赢、促进教育均衡的目的，确定了结对共建活动的重点，并签订了共建协议。此次活动中，起凤小学还为裕禄学校、石马镇蛟龙教学点的孩子们带去了价值五千元的书籍，为两所学校的师生送去了温暖和问候。(张红娜 王金丽)

张店区中埠镇小学：

淄博悦读会情系留守儿童

日前，淄博市慈善总会和淄博悦读会联合社会爱心人士到中埠镇小学给留守儿童们送去了大量书包、图书等学习用品，并送去新棉衣让孩子们度过一个愉快的春节。据悉，2016年4月23日世界读书日，悦读会给学校捐赠了图书600册。(宋慧)

淄川区实验幼儿园：

做好期末安全工作

寒假到来，为进一步加强幼儿园安全教育工作，切实维护师生生命安全，淄川区实验幼儿园多措并举，周密部署，认真做好期末校园安全工作。加强组织领导，落实安全责任；加强细节管理，排除安全隐患；开展安全活动，提高安全意识。(李霞)

沂源县石桥镇中心幼儿园：

开展携手共育家访活动

日前，石桥镇中心幼儿园开展为期10天的“走进家庭，携手共育”家访活动。教师依据幼儿情况，在工作之余走进幼儿家庭，近距离、多角度了解幼儿家庭状况和成长环境，并向家长宣传正确家庭教育思想，宣传实施素质教育理念。(陈富娟)



◆近日，沂源县荆山路小学书法社团走进社区，开展送春联、送福寿活动。活动既增添了节日喜庆气氛，又传承了传统文化，有力地促进了文明和谐社会建设。(刘成学)

张店区铝城二小：

开展假期前安全教育工作

寒假来临，为保障学生度过一个安全、祥和、愉快而充实的寒假。日前，铝城二小利用班会时间对全校学生进行了假期安全教育。包括假期出行要有家长陪同，遵守交通规则，注意交通安全。不到结冰水池、湖泊滑冰，不燃放烟花爆竹等危险品。注意用电、用火，不给陌生人开门等。(王彤)

临淄区皇城一中：

溯源传统文化

提高学生道德水平

为加强对学生进行道德教化，皇城一中开展了传统文化进校园活动，根据学生实际，编辑传统文化资料，内容涉及传统文化经典《三字经》、《弟子规》、国学经典名句100条等。充分利用晨会、班会时间，通过讲解、探讨，教育学生懂得感恩，知道礼让；能够宽容，善于自省。(李波)

桓台县果里镇中心学校：

开展心系职工 送温暖活动

近日，果里镇中心学校根据县教育工会统一部署，对因突发事件和大病等特殊原因导致生活特别困难的教职工进行慰问，并发放慰问金，送去党和政府对广大教职工的关心，增强困难教职工战胜困难的信心，让“心系职工情，温暖进万家”为主题的送温暖活动落到实处。(毕绪祥)

临淄区康平小学：

召开寒假法制安全教育报告会

为让孩子们度过一个平安、健康、快乐的寒假，日前，康平小学召开了法制安全报告会。报告会上，康平派出所所长结合青少年的特点，以案释法，以法论事，并联系我们身边发生的典型案例，分析了违法犯罪的严重性和危害性，告诫同学们平时要加强法律知识学习，要懂法、守法，不做违法犯罪的事。(于振明)

高青县黑里寨教办：

确保春节风清气正

近日，黑里寨镇教育办公室进一步强化学习宣传教育，就有关纪律要求和监督执纪问责工作专门下发通知，明确禁止要求，确保全镇教育系统干部春节期间清廉过节，营造风清气正的节日氛围。强化廉政学习宣传教育，强化纪律规矩约束，强化从严治党主体责任，强化责任担当。(周强 赵方明)

临淄区皇城二中：

打造幸福课堂

为让学生幸福学，老师幸福教，本学期，皇城二中开展了打造幸福课堂活动。遵循“我学习，我探究，我合作，我共享，我快乐”的理念，课堂上按照老师的导学案，学生们逐步进行小组讨论、课堂展示、小组间相互点评以及达标检测等主动性学习。学生们成了学习的主人。(高克胜)

12315提醒：

买洋货注意看中文标签

淄博市工商局12315提醒，购买进口商品要尽量选择在当地工商机关登记注册，信誉度高的商家。购物时要选择有中文标签的商品，标签上应标明商品名称、产地以及进口商或者总经销商名称和地址。购物后要及时索取购物票据。

临淄区中小学生社会实践基地探讨研学旅行

近日，临淄区中小学生社会实践基地专门针对教育部等部门《关于推进中小学生研学旅行的意见》进行了学习，对如何充分利用区青少年科技馆、齐文化博物院、旭丰蔬菜专业合作社等区域资源优势，积极开展研学旅行教育活动进行了集中研讨，为下一步中小学生研学旅行工作的顺利开展起到了极大的促进作用。(李国明)

临淄区教育中心触摸查询系统开始运行

近日，临淄区教育中心触摸查询系统开始运行，该设备安置在学校门厅内，任何人到校后，都可通过手指触摸查询相关内容。该设备重点介绍了该校中小学社会实践活动开展情况，内容包括：实践基地简介、功能室建设、任课教师简介和活动掠影。在今后的运行过程中，该系统还将不断完善并进一步丰富内容，为学校数字化建设发挥重大作用。(钟元)

临淄区召口小学：

多层面征求学校规章制度修改意见

为进一步加强学校各项规章制度建设，日前，凤凰镇召口小学多层次征求学校规章制度修订意见。召开教师座谈会，发放《学校规章制度意见征求表》，多方听取对学校规章制度的修改意见，以期制定的规章制度既能符合多数教师意愿，又能促进学校可持续、和谐发展。(张桂华)

张店区大张学校：

缤纷冬日 快乐寒假

为让学生过一个有意义的寒假，近日，大张学校为孩子们制定了丰富多彩的寒假课程，寒假课程主要包括：年味篇—亲近传统 快乐传承，书味篇—书香文韵

艺术浸润，洋味篇—快乐英语 文化交融，启智篇—勤思考 善总结 巧实践，情味篇—感恩在心 回报于行，健体篇—强健体魄 阳光活力等。(李菲菲)

临淄区第二中学：

果断应对雾霾

针对雾霾天气带来的危害，临淄二中通过暂时停课、减少学生户外运动、开展雾霾健康教育活动等多种形式，为师生身心健康筑起安全防线。并要求，停课期间，教师正常到校，家中无人照顾的学生可以送到学校。对因未及时接到停课通知而到校的学生，学校开放图书馆、科技室等室内活动场所，供到校学生活动。(郑军)

张店区特教中心学校：

开展期末安全大检查活动

为确保寒假期间的校园安全，确保学校资产的安全。日前，张店区特教中心学校进行了全校安全全方位“拉网式”大检查。安全检查小组分别对教学楼的每个教室、办公室以及安全重点区域和重点场所、各类防盗、防火、防触电的设施设备予以全面排查、维护。(翟英明)